
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 796
van TINE VAN DER VLOET
datum: 15 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Totaalkostprijs prioriteitengroepen

Voor schriftelijke vraag nr. 277 van 9 januari 2023 van Lise Vandecasteele gaf de 
minister als antwoord op deelvraag 1.d) een overzicht van de prioriteitengroep 2 en 3 
met de kostprijs om alle vragen op te lossen.

1. Op welke manier werd die totaalkostprijs berekend?

2. Hoe is de totaalkostprijs om de verschillende prioriteitengroepen op te lossen 
geëvolueerd sinds de invoering van persoonsvolgende financiering (PVF)? Is daar een 
jaarlijkse evolutie in te merken?

3. Hoe kan die inschatting gemaakt worden aangezien er voor prioriteitengroep 3 geen 
actueel zicht is op de noden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 796 van 15 juni 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. De simulaties die weergegeven werden in vraag SV 277 houden rekening met enerzijds 
de toegewezen zorggebonden punten en anderzijds een inschatting van de gemiddelde 
bijkomende beheers- en organisatiegebonden kosten voor de personen in een 
prioriteitengroep. De simulatie omvat de totale geraamde kost van de meervraag, dit 
is het (bijkomende) budget dat het VAPH moet voorzien om de persoon met een 
handicap zijn/haar terbeschikkingstelling te geven.      

2. Op de  website van het VAPH vindt u alle relevante cijfers omtrent de 
prioriteitengroepen terug (https://extranet.vaph.be/jaarverslag/2022/pages/54/). 
Momenteel is er nog geen actuele budgettaire berekening beschikbaar. Deze zal 
worden opgenomen in de meerjarenanalyse die het VAPH eind 2023 zal opleveren.

3. De inschatting van de wachtlijst wordt gemaakt op basis van de geregistreerde 
zorgvragen. Dit gaat enerzijds om zorgvragen geregistreerd op de centrale registratie 
van de zorgvragen (CRZ) die bij de overgang naar het persoonsvolgend financierings-     
systeem in 2016 zijn omgezet naar PVB vragen maar anderzijds ook vragen van 
mensen die sindsdien een aanvraag deden volgens de huidige toeleidings- en 
prioriteringscriteria. Het VAPH gaat er bij de berekeningen van uit dat er geen wijziging 
is aan die vragen zolang de persoon met een handicap geen nieuwe aanvraag  doet. 

https://extranet.vaph.be/jaarverslag/2022/pages/54/

